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VERBALE DI VALIDAZIONE DEL PROGETTO ESECUTIVO

L’anno  2023 (duemilaventitre)  nel mese di  Aprile,  in Prato,  il  sottoscritto Responsabile del

Procedimento,   considerato  la  specifica  tipologia  degli  interventi  da  progettare  che  non

necessitano di titoli  abilitativi e sono conformi ai piani urbanistici, ha ritenuto – nell'ambito

della discrezionalità allo stesso conferita dall'art. 23 – comma 4 – del D. Lgs. 50/2016 – di

predisporre direttamente il progetto esecutivo. 

Si  da  atto,  che il  progetto  definitivo contiene tutti  gli  elementi  dei  livelli  di  progettazione

previsti per le fasi precedenti e che sono garantiti la qualità dell'opera e la rispondenza alle

finalità relative,  la conformità alle norme ambientali  e urbanistiche e il  soddisfacimento dei

requisiti essenziali definiti dal quadro normativo nazionale e comunitario.

Il RUP a seguito della comunicazione verbale ha esaminato gli elaborati progettuali del lavoro

in oggetto ed ha effettuato le seguenti verifiche

a) controllo della completezza e della qualità della documentazione, secondo le indicazioni della

normativa vigente, ma adattate tenendo conto dell’entità, importanza, tipologia e dimensione

dell'intervento, ai sensi del comma 4 dell’art. 23 del D.Lgs. 50/2016;

b) conformità del progetto alla normativa vigente ed in particolare al D.Lgs. 50/2016;

c) corrispondenza dei nominativi dei progettisti a quelli titolari dell'affidamento e sottoscrizione

dei documenti per l'assunzione delle rispettive responsabilità;

d) completezza della documentazione relativa agli intervenuti accertamenti di fattibilità tecnica,

amministrativa ed economica dell'intervento;

f)  completezza,  adeguatezza  e  chiarezza  degli  elaborati  progettuali,  grafici,  descrittivi  e

tecnico-economici, di seguito elencati:

Elaborati grafici

PHPE_01 Planimetria Stato di fatto

PHPE_02 Inquadramento generale di progetto

PHPE_03 Planimetria di progetto

PHPE_04a Progetto di dettaglio e sezione tipo

PHPE_04b Progetto di dettaglio

PHPE_05 Planimetria stato sovrapposto

Impianto di illuminazione

PHPE_II_01  Planimetria di progetto



Opere a verde

OV_1  Tavola grafica

Opere strutturali e DNSH

OS_1  Grafici strutturali – Pensiline

Elaborati descrittivi

PHPE_A - Relazione tecnica illustrativa

PHPE_B - Piano di manutenzione dell’opera e delle sue parti

PHPE_C - Piano di sicurezza e coordinamento – Stima costi sicurezza

    PHPE_D - Elenco prezzi unitari

PHPE_E - Computo metrico estimativo

    PHPE_F - Schema di contratto e capitolato speciale d’appalto

PHPE_G - Cronoprogramma

Impianto di illuminazione

PHPE_II_A  Relazione tecnica

PHPE_II_B  Relazione di calcolo

Opere a verde

OV_A  Relazione tecnica illustrativa

Opere strutturali e DNSH

OS_A  A1-Planimetria generale

OS_B  A3-Relazione generale strutture

OS_C  A4-Relazione materiali impiegati

OS_D  A8-Relazione di calcolo

OS_E  A13-Piano di manutenzione

OS_H  Analisi Prezzi opere strutturali

OD_A  Relazione DNSH

OD_B  Relazione CAM

OD_C  Piano Ambientale Cantierizzazione

      OD_D  Piano Gestione Rifiuti

In considerazione dell’entità, importanza, tipologia e dimensione dell'intervento, ai sensi del

dell’art. 23 del D.Lgs. 50/2016, il RUP precisa che non sono stati redatti i seganti elaborati: 

Relazione specialistica: non necessari in quanto non  sono previsti interventi specialistici 

Calcoli  esecutivi  delle  strutture  degli  impianti  non  necessari  in  quanto  non  son  previsti

interventi di strutturali e di impiantistica 

Piano Particellare di esproprio non necessario in quanto non sono previsti espropri. 

h) esistenza dei computi metrico-estimativi e verifica della corrispondenza agli elaborati grafici,

descrittivi ed alle prescrizioni capitolari;

i) rispondenza delle scelte progettuali alle esigenze di manutenzione e gestione;

l) effettuazione della valutazione di impatto ambientale, ovvero della verifica di esclusione dalle

procedure,

m) esistenza delle dichiarazioni in merito al rispetto delle prescrizioni normative, tecniche e

legislative comunque applicabili al progetto;

n) acquisizione di tutte le approvazioni  ed autorizzazioni di  legge,  necessarie  ad assicurare

l'immediata cantierabilità del progetto;

o) coordinamento tra le prescrizioni del progetto e le clausole dello schema di contratto e del

capitolato  speciale  d'appalto,  nonché  verifica  della  rispondenza  di  queste  ai  canoni  della

legalità.

Sulla base delle verifiche effettuate, il progetto esecutivo può ritenersi valido in rapporto alla

tipologia, categoria, entità e importanza dell'intervento.

Letto, approvato e sottoscritto. 
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